中共荆州市委机关报 2022.5.25



国内统一连续出版物号: CN42-0044 总第8490期 邮发代号:37-113 星期三 今日8版

沿着总书记的足迹

渤海湾畔新潮涌

习近平的文化情怀

'这本书入藏国图,成就了文明交流的佳话"

第8版



奋进新征程 建功新时代

全市党员干部下基层察民情 解民忧暖民心实践活动启动

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特 约记者张星星)5月24日,市委召开全 市党员干部下基层、察民情、解民忧、 暖民心实践活动动员部署会。市委书 记吴锦出席会议并强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于党史学习教育的 重要论述,推动党史学习教育常态化长 效化,走好新时代党的群众路线,积极 投身下基层、察民情、解民忧、暖民心实 践活动,在基层一线倾听群众呼声,解 决实际问题,以实际行动迎接党的二十 大和省第十二次党代会胜利召开。

市委副书记、市长周志红主持会 议。市委副书记周向阳、市人大常委会 主任段昌林、市政协主席蒋鸿出席会议。

"开展党员干部下基层、察民情、 解民忧、暖民心实践活动,是推动党史 学习教育常态化长效化的重大举措, 是走好新时代党的群众路线的根本要 求,是喜迎党的二十大、着力营造'三 个环境'的具体行动。"吴锦指出,要通 过开展实践活动,进一步树牢宗旨意

识,坚守人民立场,教育引导全市广大 党员干部把群众路线根植于思想中、 落实到行动上,依靠群众力量不折不 扣落实好党中央和省委部署的各项工 作任务。要提升实践活动实效,持续 激发市场主体活力,坚决筑牢社会稳 定底线,不断推动党员干部转变作风、 提高能力,努力营造平稳健康的经济 环境、国泰民安的社会环境、风清气正 的政治环境。

吴锦强调,要明确实施路径和工 作重点,系统谋划、整体推进、精准施 策,努力实现转作风、优环境、惠民生、 促发展。要聚焦"身入心到",用脚下 基层。推行一线工作法,做到情况在 一线掌握、问题在一线发现、思路在一 线研究、成效在一线检验、作风在一线 转变,让工作"沾泥土""带露珠""接地 气",形成更多可复制、可推广、可持续 的好经验、好做法。要聚焦"全面精 准",用心察民情。通过实地走访察、 蹲点调研察、座谈交流察,倾听群众呼

声,找准群众需求,切实把群众所思所 忧所盼转化为问题清单、任务清单、效 果清单。要聚焦"务求实效",用力解 民忧。深入开展"百日攻坚""十问十 帮""五增五治""四查四看""千名干部 入户大走访"等活动,为企业纾困、为群 众解难、为基层赋能,以"小切口"推动 "大变化"。要聚焦"主动及时",用情暖 民心。开展常态关怀、积案化解、政策 宣讲"三个暖心行动",送温暖、送政策、 送服务,切实解决群众和市场主体的燃 眉之急,把好事实事办出温度力度。

吴锦要求,各级党委(党组)主要 负责同志要靠前指挥、带头示范,各相 关部门要各负其责、形成合力,广大党 员干部和"两代表一委员"要积极参 与、主动作为,确保实践活动扎实有序 开展。要加强统筹协调,营造浓厚氛 围,强化跟踪问效,以高质量实践活动 推动经济社会高质量发展,以高质量 发展成果检验实践活动成效。

周志红强调,要做到"身下、心下、

情下",坚持人民至上,以奔着解决问 题去的心态下基层,带着感情走近群 众、融入群众、服务群众,当好群众的 知心人、贴心人、暖心人。要做到"见 事、办事、成事",坚持群众视角、换位 思考,站稳群众立场、紧贴群众需求、 力求群众满意,把矛盾化解在基层、把 联系紧密在基层、把感情密切在基 层。要做到"知责、担责、尽责",紧扣 活动目标,突出活动重点,严格活动要 求,既做好"规定动作"、也创新实施好 "自选动作",做到实践活动与发展"两 手抓、两不误"。

会议以电视电话会形式召开。市 领导严冀钢、刘辉文、刘辉萍、黄镇、夏 光宏、罗中平、刘勇、李敢、严红、孙玉 秋、万江平、杨运春、伍昌军、范苇,市 中级人民法院院长贾亚胜,市人民检 察院检察长余书金参加会议。沙市 区、监利市、市经信局、市委直属机关 工委和市人民检察院驻村工作队有关 负责同志作交流发言。

市委印发《实施方案》要求

用脚下基层 用心察民情 用力解民忧 用情暖民心

本报讯(记者李天然 夏雨彬)5 月24日,市委印发《荆州市党员干部 下基层察民情解民忧暖民心实践活 动实施方案》(以下简称《方案》),并 发出通知,从即日起到今年底,分动 员部署、全面开展、持续深化、巩固提 升四个阶段,在全市开展党员干部 "下基层、察民情、解民忧、暖民心"实 践活动。

《方案》指出,要通过开展下基层 察民情解民忧暖民心实践活动,引导 广大党员干部深入基层、深入群众、深 入企业,着力在基层第一线发现问题, 及时疏导,化解矛盾;在基层第一线倾 听群众的愿望和呼声,为群众办实事、 办好事;在基层第一线汲取群众的智 慧,形成工作思路和共识;在基层第一 线解决问题、推进发展,提升服务基层 群众的能力和水平。

《方案》要求,要用脚下基层。市 县两级领导班子成员要以身作则,结 合基层联系点制度,把联系村、社区、 企业、党建联系点作为下基层的对象, 着力解决2件群众反映强烈的突出问

题,联系服务3家企业。市直各单位要 迅速行动,单位主要领导在做好现有 基层联系点工作的基础上,着力解决2 件群众反映强烈的突出问题,联系服 务3家企业。各县市区要对标对表,落 实好党的惠民政策,关心和扶助社会 弱势群体,打通服务群众的"最后一百 米"。各级人大机关、政协机关要结合 "代表行动"走访调研活动和"协商在 '工作,组织代表委员在融入实践 活动中更好履职尽责。各级党员干部 要落实"双报到双报告"要求,为群众 送温暖、送服务,积极参与基层党建、 社会治理、乡村振兴、疫情防控等工 作,及时了解群众上学、看病、就业、安 居等民生需求。

《方案》要求,要用心察民情。 在"全面察"上下功夫,各级党政领 导班子成员要开展蹲点式、沉浸式 调研。在"重点察"上下功夫,县以 上单位领导班子成员要通过实地走 访、调研座谈等方式,充分听取意见 建议,急事急办、特事特办、难事想 方设法办。(下转第2版)

历风雨淬火成钢 为群众排忧解难

在荆州经济发展大干快上的进程 中,在加快建设区域性中心城市的征途 上,荆州在全市开展党员干部"下基层、 察民情、解民忧、暖民心"实践活动,恰 逢其时。广大党员、干部沉下身子、深 入基层,既可听民声、集民智,拿出破解 难题的实招硬招,切实解决群众最关 心、最迫切的社会民生问题,造福百姓; 又能经风雨、增才干,淬火成钢,将自身 锻造成为有担当、能干事的时代先锋。

党员干部下沉基层一线,绝不能玩 虚的、走过场,"雨过地皮湿""身在曹营 心在汉",而要身在基层、心在基层,真

清廉医院建设是清廉荆州建设的

重要内容,是推进我市卫健系统行风建

设的有力抓手,也是推动医院高质量发

展的重要契机。

研究问题、研究真问题。要设身处地为 群众着想,动真情、办实事、解难题,和 老百姓交知心朋友。要开展蹲点式、沉 浸式调研,在"全面察""重点察""精准 察"上下足功夫。要始终保持奋发昂扬 的精神状态,用力解民忧,用情暖民心, 听真言、学真知、悟真谛,在实践中守初 心、担使命,用脚步丈量大地,用奋斗诠 释初心,全心全意服务好广大人民群 众,让下基层"不虚此行""行之有效"。

庭院里跑不开千里马,温室里养不 出百日花。基层一线天高地阔,拥有干 事创业的广阔舞台,是成长历练的沃 土、百炼成钢的"熔炉"。党员干部要以 基层为练兵场,不断加强实践锻炼,"淬 火成金"。化知识优势为实践能力,变 理论高度为实干强度,解决群众的急难 愁盼,聚焦工作的痛点堵点,完成从"书 上说"到"实际干"的华丽转身。基层 苦、基层累,是不争的事实,但"刀不磨, 不锋利;玉不磨,不成器",到基层去,在 急难险重任务中练担当、增胆略、强韧 性,方能不断积累斗争经验,提升实践 本领,增强实干才能。

基层一线,是党员干部了解社情民 意、向广大群众学习的课堂,更是领导 干部强化宗旨意识、提升群众工作能力 水平的考场。经历一番"寒彻骨",必赢 得梅花"扑鼻香",荆州的党员干部要以 此为契机,在全心全意服务群众中践行 初心,在群众心中树立"党员干部就是 一面旗帜、干部就是一个标杆"的意识, 破解基层治理困境,提升基层治理能 力.引领文明新风尚;在基层改革的 "深水区"劈波斩浪,成为能干事、干成 事的"急先锋",敢担当、善作为的"实 干家",成为政治上靠得住、作风上过 得硬、工作上有本事、党和人民信得过

的新时代合格接班人和建设者。

化疫情之"危",促就业之"机";化用工之"困",解就业之 "难"。建大数据库、配齐人社信息员、企业人社专员,夯实了人 社工作基础;定向培训、精准选岗、"保姆式"服务,促进了高质 量就业;鼓励自主择业、支持自主创业,营造了良好的就业环 境和氛围。今年,公安县在保用工、促就业工作中,实招硬举 搭"鹊桥",入户进厂当"红娘",在"加、减、精、准"四字上做文 章,帮助企业降费率、稳就业、保用工,年均新增家门口就业 人数达到万余人规模,保证了该县50个重点企业的用工需求。

服务企业做"加"法 加出发展"新动能"

4月8日,一场大型公开招聘活动在公安县公共就业 与人才服务中心如约举行。这是公安县开创定点定期常 态化招聘活动以来今年举行的第4场招聘会。活动现场, 人头攒动,气氛火热,数十家知名企业汇聚,全县各地200 多名求职者前来咨询,部分求职者当场填写个人信息,近 百人初步达成就业意向。

近年来,为响应县人才强县策略,解决企业用工难、群 众就业难等问题,县人社局就业服务中心多措并举.积极 搭建人岗对接交流平台,拓展企业用工新渠道,不断为企 业发展注入活力。

在做好防疫措施的前提下,县人社局于每月第二周周五 定期组织企业进入力资源市场开展专场招聘,并利用春节、清 明、五一假期等时间节点举办"春风行动"招聘会;同时,充分 利用媒体资源,同步开展线上招聘活动,广泛发布各类招工 信息,并对接直播平台,深入相关企业一线,开展直播"带岗"。 截至目前,共举办各类线上线下招聘活动20余场次,吸引返 乡务工人员、高校毕业生等群体达成就业意向近3000人。

为扶持县内小微企业更好发展,县人社局创新突破创 业担保贷款政策,合作银行范围扩展到全县各乡镇,同时 免除15万元额度内反担保措施。这一举措使得创业贷款 扶持效果更灵活、更务实,小微企业申请贷款更有效、更便 捷。截至2022年4月,已发放创业担保贷款287笔4857 万元,超2021年全年总和。

用好惠企政策,助力企业纾困发展。近年来,县人社局 认真落实稳岗补贴政策,不断拓宽援企稳岗覆盖面,帮助 更多的企业稳岗位、添动力。2021年共为308家企业拨 付稳岗补贴资金138.87万元,涵盖加工制造、餐饮零售、交 通运输等多个行业,共计稳定岗位14462个。(下转第2版)

公安县做好加、 鹊 准 四字文章 刘杰 万 当

深度交流 共商合作 共谋发展

蒋鸿赴福建厦门、晋江和石狮考察招商项目

本报讯(通讯员李传猛)5月22日至 24日,市政协主席蒋鸿带队赴福建厦 门、晋江、石狮等地考察招商项目。

喜鸿一行先后到罗普特科技 食品、蜡笔小新(福建)食品等企业,详细 了解企业产品开发、生产销售和发展远 景等情况,与企业负责人就相关项目投 资意向洽谈交流。在随后召开的座谈会 上, 蒋鸿对罗普特科技在人工智能产业 方面取得的创新成果和服务模式表示赞 赏,同时介绍了我市建设智慧城市相关

情况。蒋鸿与力诚食品有限公司、蜡笔 小新(福建)食品公司投资团队进行了深 度交流,重点介绍了我市构建"4611"产 业体系现状与发展规划,特别是食品加 工业发展有关情况。

在万佳集团, 蒋鸿拜访了石狮商会会 长、万佳集团董事长黄朝阳等企业主要负 责人,并向在场企业家重点推介了我市招 商引资环境措施及相关优惠政策,热忱邀

请企业到荆州实地考察、共谋发展。 市政协秘书长刘宗彪参加考察。



严控医疗违规收费 守住患者"救命钱"

-荆州二医构建"清廉医院"维护患者合法权益 □ 记者 匡奕君 卢成海 特约记者 潘健兴 通讯员 李辛迎

自2021年开展"清廉医院"建设以 来,荆州二医党委高度重视,将清廉医 院建设工作纳入医院年度目标考核体 系,与医院中心工作同部署、同落实、同 检查、同考核,努力打造"不敢腐""不能 腐""不想腐"的管理体系,积极维护人 民群众的健康权益。

"我们将通过5年的清廉医院建设, 使现代医院治理体系更完善,关键岗位 廉洁风险防控机制更健全,廉洁行医蔚 然成风,人民群众就医获得感、满意度 持续提升。"荆州二医院长杨学武表示。

信息化监控手段 对违规收费说"不"

医疗违规收费,直接关系患者切身 利益,也是群众投诉较多的问题。从 2019年起,荆州二医充分运用信息化 监控技术,从源头上堵住医疗违规收费

行为,坚决维护患者的合法权益。 重复收费、超频次收费、串换项目

收费、虚记治疗项目费用……这些都是 医院违规收费中的常见问题。为整治 这些违规收费行为,荆州二医物价审计 科组织全院40多个临床科室开展系统 培训,让临床医护人员人人知晓医疗服 务项目收费标准及相关物价政策。同 时,医院每月组织物价审计人员对各临 床科室收费行为进行全面检查,发现有 违规收费行为的,一律严肃处理,对相 关责任人进行严厉处罚,绝不姑息。

医疗收费项目种类繁多,涉及科室、 人员也较多,有时难免因操作失误而导 致违规收费现象发生。如何从源头上堵 住违规收费? 荆州二医物价审计科与信 息科联合开发出一款小程序,利用信息 化监控手段,让违规收费无处藏身。

荆州二医物价审计科科长黄瑞介

绍,这款小程序通过设定一些违规收费 的规则,发现有违规收费发生,系统会 自动弹出一个小窗口,提示违规收费的 具体原因。只有取消违规收费,才能为 患者办理结算手续。该程序上线后,重 复收费现象基本杜绝。

此外,医院的床位费、护理费等收费 项目,是按天数来计费。利用小程序,患 者在办理出院结算时,系统会自动计算 天数,如发现住院天数与床位天数不一 致,系统将自动弹出窗口并提示。

有时,患者在做CT、磁共振等检查 时,可能同时需要检查身体的多个部 位,按照相关物价政策,第一个部位的 检查收全价,第二个、第三个部位的检 查仅收半价。可在实际操作中,医护人 员手动选择容易出错。有了这款小程

序后,医护人员只需输入需要检查的部 位,系统会自动将第二个部位后的检查 价格选择为"半价"。

信息化监控手段的运用,让医院收 费行为更加规范、阳光、公正,可从根本 上遏制违规收费情况发生,不仅有力保 护了患者合法权益,也极大简化了医护 人员的结算操作。

随着新业务、新技术的开展,医院 每年有一些新增收费项目需要加入。 此外,随着物价政策的变动与调整,一 些医疗服务项目的收费标准也需要重 新修订。因此,荆州二医每年不断升级 信息化监控系统,仅去年就推出了23 条"控费"举措,共有100多项违规收费 高风险点被纳入严格监管。

通过信息化监控手段,严格控制违

规收费行为。荆州二医推出的"控费"新 举措,受到省市卫健、医保部门的高度认 可,其经验作法在多家医院被学习借鉴。

建清廉医院 让百姓满意

德为行医之本,廉为立院之基。 开展医疗服务违规收费专项整治行 动,仅仅是"清廉医院"建设的重点之一。 荆州二医党委高度重视"清廉医院"建设, 根据市委、市卫健委统一部署,计划从 2021至2025年,用5年时间全面打造 "政治生态好、廉洁状况好、医德医风好、 群众评价好、发展势头好"的"五好"标准 医院,努力建设人民满意的清廉医院。

加强组织领导,落实主体责任。医 院成立清廉医院建设领导小组,由院 长、党委书记负总责,并成立工作专班,

设立清廉医院建设办公室,分别制定 《清廉医院建设实施方案》《清廉医院建 设五年行动计划》,切实履行主体责 任。将廉洁表现纳入科室评价、干部任 用、职称晋升、评优评先工作中,实行廉 洁情况一票否决制。抓好对重点科室、 重要岗位人员的监督管控,严格落实医 疗卫生行风建设"九不准",加大对不良 行为的惩罚力度。

开展重点领域整治行动,在全院持 续开展不合理医疗检查专项治理行动、 荆楚卫健清风行动、严厉打击欺诈骗取 医保基金行为、医疗服务违规收费专项 整治、医疗美容业务管理专项整治行动 等,以问题为导向,聚焦党风廉政、行 业作风、医疗管理三大领域,纠正医疗 行业不正之风,严厉打击医疗领域违纪 违法行为。

"院党委坚定不移落实全面从严治 党要求,紧紧围绕清廉医院建设目标, 聚焦医院建设、改革和发展中的问题, 加强对权力运行的监督制约, 坚决纠 正医疗卫生行业不正之风,为医院髙质 量发展和清廉荆州建设提供坚强保 证。"荆州二医党委书记吴国栋说。

地址:荆州市沙市区太岳北路 邮编:434000

新闻热线:0716-8225678

值班总编:杨章池

本周值班:叶 俊

责任编辑:陈 强

美术编辑:熊晓程

本社法律顾问:刘 鲲